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Referat fra bestyrelsesmøde torsdag den 21. september 2023 kl. 15.00 
 
Til stede:  Erik Nordahl-Pedersen, ENP (formand) 

Bjarne Friis-Hansen, BFH (kasserer) 
Alfred Jensen, AJ (baneudvalg) 
Elsebeth Dalby, ED (husudvalg) 
Jesper Nielsen, JN (markedsføring, sponsorvirksomhed, PR og rekruttering) 
Lotte Petersen, LP (sports- og turneringsudvalg)  

 
Afbud fra:  Peter Paul Olsen, PPO (sekretariatsleder) 

Erik Rasmussen, ER (frivilligområdet) 
 
Dagsorden: 

1. Velkomst og orientering v/formanden (ENP). 

2. Opfølgning på referat af møde den 24. august 2023 (ENP). 

3. Status medlemmer og økonomi (BFH). 

4. Orientering fra sekretariatet (PPO). 

5. Status på arbejdet i udvalg (Alle). 

6. Gennemgang af punkter til opfølgning, herunder ajourføring af klubbens årskalender (ENP). 

7. Forslag til drøftelse og behandling. 

8. Eventuelt, herunder fastsættelse af næste møde (torsdag den 12. oktober 2023 kl. 15:00). 

 
 
Ad 1 
ENP bød velkommen og præsenterede mødets dagsorden samt de punkter, der var til drøftelse og be-
handling på mødet.  
ENP anførte, at klubbens sæsonansatte greenkeeper (Palle) er ansat til udgangen af november 2023 og 
dernæst igen fra 1. marts 2024.  
En journalist (Johan Dalkvist) fra det svenske Golfbladet har besøgt Lolland-Falster og herunder spillet 
vores bane, taget billeder, interviewet formanden og vil i forbindelse med sæsonstart 2024 bringe en læn-
gere artikel om golf og turisme på Lolland-Falster.  
Klubben havde i starte af september besøg af fotograf Patrick Kirkby, som har fotograferet bane, klubhus 
og et antal situationer til brug for annoncering fremadrettet.  
Mike skal giftes og klubben har markeret med en gave.  
Sponsordag blev afviklet torsdag den 14. september 2023 for relativt få erhvervssponsorer. Arrangementet 
vil blive revurderet i Sponsorudvalget for så vidt angår form og struktur fremadrettet. 
En planlagt Velkomstmatch fredag den 22. september 2023 er aflyst pga. for få tilmeldte.  
Formandsmøde afholdes dags dato i Golfklubben Storstrømmen. ENP deltager 
Golf & Go’ nat-møde afholdes torsdag den 28. september i Maribo. ENP deltager og vil foreslå, at de 5 
deltagende golfklubber får en øget andel på greenfee (230,- kr.) samt at klubberne giver 10% i grupperabat 
for grupper større end 15 personer. 
Dansk Ornitologisk Forening ”Birdlife” takker for vores indsat for biodiversitet, opsætning af fuglekasser mv. 
og forespørger, om vi vil støtte foreningen økonomisk. Der var i bestyrelsen enighed om, at vi i klubben 
fortsætter arbejdet omkring biodiversitet, men at vi ikke ønsker at støtte DOF økonomisk. ENP svarer på 
deres henvendelse. 
Business-LF tilbyder kursus for arbejdsmiljørepræsentanter. MGK har ikke etableret en egentlig arbejdsmil-
jøorganisation, men blot udpeget en ”arbejdsmiljøkoordinator” (Kaare Andresen), der holder styr på opsatte 
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skilte, brandslukkere og andet teknisk udstyr, samt at dette opdateres løbende. Bestyrelsen ser ikke behov 
for yderligere uddannelse på området. Business-LF tilbydes desuden 2 markedsføringskurser i oktober. JN 
er interesseret og undersøger, hvad kurserne indeholder.  
LF-mesterskab afholdes lørdag den 30. september i Halsted. Et antal klubmestre og rækkevindere fra 
MGK deltager. MGK skal afholde LF-mesterskaberne i 2024.  
Frivilligdag afvikles fredag den 6. oktober 2023 kl. 14:00. Ca. 50 har foreløbig meldt sig til. 
KiK-møde afholdes torsdag den 26. oktober 2023 kl. 15:00 i klubben. 
Afslutningsturnering og -fest afholdes lørdag den 28. oktober 2023 hvis tilstrækkeligt mange tilmelder sig.  
Næste møde blev flyttet fra torsdag den 19. til torsdag den 12. oktober kl. 15:00. Der afholdes ikke møde i 
november. Årets sidste bestyrelsesmøde bliver onsdag den 6. december kl. 15:00. Årets personalejulefro-
kost afvikles fredag den 8. december kl. 12.00.  
 
Ad 2 
Budget og plan for etablering af båse på forpladsen af greenkeepergården afventes fortsat. ENP foreslog, 
at indtægten fra hustilsynet blev anvendt til formålet. Projektet forventes gennemført her i efteråret 2023. 
Forslag om at føre afløb fra baghuse og vaskeplads ud/ned til lille sø teested 1. Forsøges ligeledes gen-
nemført her i efteråret 2023.  
Forsøget med de to pileøer i sø ved hhv. teested 18 og green 18/11 følges. Springvand bør renses fast èn 
gang om ugen. Alger i overfladen på begge søer bør fjernes.  
Nye lokalregler indføres ved sæsonstart 2024 vedr. bl.a. ændrede banemarkeringer. Desuden overvejes at 
ændre greeninddelingen fra ¼-dele til 1/3-dele (for, midt og bag). 
Vi har fortsat ikke hørt fra Guldborgsund Kommune vedr. lugtgener fra kanal på tværs af hul 12 og van-
dingsproblematik generelt. AJ følger op.  
Vedr. teestedsmarkeringer er møde med X3M udsat. (efterfølgende aftalt til mandag den 2. oktober).  
Hvide døre udvendig i klubhus og i baghuse trænger voldsomt til maling. Det samme gør Pumpehuset ved 
teested 1. ER bedes om at følge op på dette arbejde. 
Der var ikke yderligere vedr. referat fra sidste møde, idet resterende aktionspunkter overføres til listen over 
punkter til opfølgning. 
 
Ad 3 
BFH orienterede om status vedr. medlems til- og afgang samt saldobalance for perioden til dato.  Klubben 
har pr. dags dato 628 aktive medlemmer (382 fuldtid, 144 fleks og 102 andre), hvilket er et fald på ca. 20 
medlemmer det sidste år men i overensstemmelse med det lagte budget. 
Konto 5815 (opsamlingskonto for betalinger med kreditkort) blev vendt. BFH arbejder videre sammen med 
PPO om få skabt øget gennemsigtighed kontoen vedrørende.  
BFH har haft møde med GF-forsikring, som har udarbejdet tilbud på alle klubbens forsikringer. Deres tilbud 
gælder 30 dg. BFH gennemgår tilbuddet med PPO og emnet bringes op på næste bestyrelsesmøde tors-
dag den 12. oktober 2023.  
Sikring af klubbens buggy’s blev kort drøftet. BFH undersøger, hvad der kræves af sikkerhed for at kasko-
forsikre vores buggy’s, hvad det koster, samt om det overhovedet er praktisk muligt. Ratlås på alle buggy’s 
blev nævnt som en mulig enkelt og billig løsning. 
Klubben økonomi ser fornuftig ud. Tendensen er dog stadig svagt faldende indtægter og stigende udgifter, 
hvorfor der fortsat bør udvises mådehold. I lyset heraf udspandt sig en drøftelse omkring det nødvendige i 
at investere i vedligehold af vores bane, som er klubbens vigtigste aktiv. Banen er hårdt ramt efter årets 
tørkeperiode fra midt maj til slut juni, et meget tyndt vækstlag og en økonomi, der kun lige netop får tingene 
til at løbe rundt. Skal banens tilstand løftes yderligere, så vil det kræve flere penge i kassen. Der skal top-
dresses massivt – specielt på banens udsatte steder – og det er dyrt. 
Det blev besluttet, at der til næste møde skal udarbejdes et oplæg til drøftelse af de muligheder, som der 
umiddelbart synes realistiske at arbejde videre med. Det må så være op til den kommende generalforsam-
ling at beslutte, hvad der skal gøres og hvordan det skal finansieres. 
 
Ad 4 
ENP orienterede om, at man på Halsted får en tilbagemelding på sin bestilling med orientering om klubben. 
ED undersøger sammen med PPO, om vi har mulighed for noget tilsvarende via Golfbox-systemet.   
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Ad 5 
Baneudvalget: AJ havde før mødet udsendt referat fra Baneudvalgsmøde afholdt den 29. august og den 
19. september 2023, som blev gennemgået. Der er udarbejdet nyt budgetforslag med et merbehov på ca. 
200.000 kr.  
Ole Juul og ENP har af flere omgange gennemgået banen og sammen med bemærkninger fra blandt an-
dre JN er anbefalinger nu indarbejdet i Baneudvalgets planer. Der vil blive udarbejdet et tilhørende regne-
ark, som kan beregne og vise de foreslåede ændringer prismæssigt. På den måde kan ændringerne plan-
lægges, prissættes og gennemføres i en hensigtsmæssig rækkefølge.  
I efteråret prioriteres teestederne på 4, 9 og 12. Derefter hul 3, 17 og 16. AJ har udarbejdet forslag til Ny-
hedsbrev om baneændringerne, som ønskes udsendt til medlemmerne. Det var opbakning fra bestyrelsen 
til udsendelse, idet det fortsat er vigtigt, at bestyrelsen orienterer klubbens medlemmer, om det der sker og 
det vi gør ved det.  
Henvendelse fra medlemmer vedr. banens tilstand blev behandlet på bestyrelsesmødet. AJ gennemgik 
henvendelsen og udkast til svar. Bestyrelsen godkendte svar.  
Øveområdet – specielt omkring indspilshuller og puttinggreen - er maltrakteret af krager og råger, der leder 
efter gåsebillelarver. Problemet er det samme hvert år – og svært at gøre noget ved, så længe det står på. 
Området vil blive ordnet i uge39. 
Sportsudvalget: LP havde udsendt kort orientering før mødet. Har fået henvendelse fra Sydfalster Skole, 
om vi vil modtage ca. 20 elever, 3 timer i uge 41. Eleverne er fra 5.-8. kl. LP og ED planlægger til mandag 
den 9. oktober.  
ENP spurgte, om Sportsudvalget vil sørge for, at der i kølvandet af dette års klubmesterskaber nedskrives 
proportioner for kommende klubmesterskaber.  
Ny Regionsgolfkoordinator søges. Der afvikles afslutningsmatch for alle regionsgolfspillere den 14. oktober. 
Markedsføring & Sponsorvirksomhed: JN havde udsendt orientering før mødet. 
Hotel Nørrevang kontaktes igen mhp. evt. indgåelse af bilateral aftale om overnatning, middag og golf.  
Fotograf Patrick Kirkby fotograferede i og omkring klubben i den weekend, hvor der blev afviklet klubme-
sterskab i hulspil. Der er udvalgt ca. 30 billeder, som klubben kan bruge til markedsføring/annoncering 
fremadrettet.  
Sponsordag er afviklet. Tilbud udarbejdes til sponsor for afholdelse af firmaarrangement. Alle sponsorafta-
ler gennemgås og opdateres.  
JN påpegede, at markedsførings- og sponsorvirksomheden er to store områder og ønsker at uddelegere et 
af områderne til en ekstra person. Emnet tages op igen på næste møde. 
JN foreslog, at der indføres et langdistancemedlemskab. Det blev besluttet, at emnet ligeledes behandles 
særskilt på mødet den 12. oktober. 
For at forbedre kendskabet mellem bestyrelse og klubbens ansatte blev der opfordret til, at man fra tid til 
anden lige stak hovedet indenfor hos greenkeeperne, når de holder spisepause kl. 9 og kl. 12. 
Husudvalget: ED oplyste, at der før mødet var udsendt en orientering om frivilligdagen den 6. oktober med 
budget for køreplan for arrangementet. Desuden er der udarbejdet et oplæg til, hvordan klubben tænker et 
arrangement med Ældresagen gennemført i 2024. 
Ed oplyste desuden, at klubbens medlemmer tilsyneladende ikke tog notits af tavlen i mellemgangen med 
frivilligopgaver. ENP foreslog, at der forsøgsvis blev afholdt 2-3 arbejdsdage over året, hvor opgaver fra 
tavlen kan planlægges gennemført. Der er rigtig mange (små som store) opgaver i klubben, som måske 
nemmere lader sig løse, hvis der er flere om det i et relativt begrænset tidsrum på en lørdag eller søndag. 
ENP udarbejder et oplæg til sådanne arbejdsdage i MGK. 
 
Ad 6 
Punktet til opfølgning blev af tidsmæssige årsager kun kort berørt. ENP ajourfører listen. 
 
Ad 7 
Vedrørende punkter til drøftelse og behandling blev disse kort gennemgået. De resterende punkter drøftes 
igen på næste møde og/eller overføres til listen med punkter til opfølgning.  
 
Ad 8 
Under punktet eventuelt anførte ENP, at klubben den 2. april 2024 har 30-års jubilæum. Hvordan skal det 
markeres? Ideer/forslag efterlyses. 
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Næste års generalforsamling bliver lørdag den 6. april 2024. Åbningsturnering bliver derfor søndag den 7. 
april 2024, hvis vejret tillader det.  
DGU har placeret Golfens Dag søndag den 14. april 2024 (MGK afsætter søndag den 21. og søndag den 
28. april 2024 af som reserve-rekrutterings-dage) 
 

Næste møde blev aftalt til torsdag den 12. oktober kl. 15.00 i klubhuset. LP har kage med       

 
For ref. ED/ENP 


